

OKTV – országos győztes: Pete Miklós

Pete Miklós, a debreceni Svetits gimnázium tanulója nyerte 2018-ban latinból az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyt. Nemcsak azért különleges ez az „aranyérem”, mert egy mára már kihalófélben lévő nyelv köré épült, hanem mert az iskola történetében eddig egyedülálló az OKTV győzelem. De városi, sőt országos szinten is hatalmas siker egy első helyezés. Felkészítője Géczy M. Erzsébet nővér volt. A győzelemmel kapcsolatban kérdeztük Mikit. Először arról, hogy az alapvetően humán érdeklődésű tanulót mi ösztönözte, hogy tanuljon egy olyan nyelvet, amely a köztudatban a biológusok és orvosok nyelveként épült be.

Miki érdekes választ adott:

– Eredetileg apukám is latintanár és az ő példája is ösztönző volt, de alapvetően úgy kezdődött, hogy nyol-

cadikban volt egy latin szakkör, amit Erdeiné Poráczki Judit néni tartott és úgy gondoltam, miért ne mennék el, végül is érdekelt a téma. Ekkor még csak ismerkedtem a latinnal, aztán Erzsébet nővérről kilencediktől elkezdtünk komolyabban foglalkozni a nyelvvel. Onnan indult céltudatosan a tanulás. Ezen kívül a latin kultúra és az antikvitás is tetszett, érdekelt. Nem csak azért kezdtem el tanulni, hogy ismerjem a különféle szakszavakat, hiszen mint kiderült, más nyelvek, akár a magyar szókincsének gyarapításában is nagyon hatásos, hasznos.

Miki szintén aktívan tanul olaszul, ebből az OKTV-n 6. helyezést ért el, ezért erre is kitértünk. Mennyire tud együttműködni a latin az olasszal?

– A latinnal könnyebb az olaszt megtanulni, illetve később erősítik egymást szókincsben és nyelvtanban egyaránt.



Arra is kíváncsiak voltunk: milyen út vezetett az OKTV megnyeréséhez?

– A korábbi években többször mentem az Ábel Jenő versenyre, amely a latin OKTV előszobája. Gyakorlatilag mindenki ott kezd a latinosok közül és onnan lehet felmenni, majd 11. osztálytól az OKTV-kre. Végül így jutottam el idáig.

Miki beszélt arról, milyen céljai vannak az érettségi után.

– A latin kapcsán jobban megismertem az olasz nyelvet és ezzel szeretnék tovább foglalkozni. A latint sajnos ritkán használják manapság, nehéz olyan munkát találni, ahol ezt a tudást értékelik. Az egyetemi tanulmányaimat még nem látom pontosan, lehet belőle jogi, de valamilyen nyelvtanári terület is. Azonban ezek a sikerek mindenképpen nagyon jól mutatnak az elért eredmények között.

Barna Marci